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ⅵ 災害対応について 

21 避難場所や避難所の認知 

【問20】あなたは、災害などでの自宅からの避難場所や避難所がどこか知っていますか。（○は１個） 

 

避難場所や避難所の認知は、「知っている」が55.5％で最も多く、次いで「なんとなく知っている」

が29.7％、「知らない」が7.6％などとなっている。 

年代別では、「知っている」が“60歳代”と“70歳以上”で他の年代より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.5

58.6

52.6

43.9

43.1

52.4

47.8

68.2

64.6

57.0

52.1

52.5

64.9

55.2

62.8

29.7

27.9

31.4

36.8

38.2

39.3

38.8

20.9

16.9

27.8

34.9

31.3

26.8

36.9

27.9

7.6

6.6

8.5

15.8

16.7

3.6

7.5

0.9

5.4

7.0

6.2

12.5

8.3

7.9

9.3

7.2

7.0

7.5

3.5

2.0

4.8

6.0

10.0

13.1

8.2

6.8

3.8

0% 25% 50% 75% 100%

全体　   　　　(N=553)

男性　   　　　(N=244)

女性　   　　　(N=306)

20歳代　 　  　(N= 57)

30歳代　 　  　(N=102)

40歳代　 　  　(N= 84)

50歳代　 　  　(N= 67)

60歳代　 　  　(N=110)

70歳以上　  　 (N=130)

『暮らしやすい』(N=316)

どちらともいえない    
　　　 　 　   (N=146)

『暮らしにくい』(N= 80)

『満足している』(N=168)

どちらともいえない    
　　　　     　(N=252)

『不満である』　(N= 86)

知っている　　　 なんとなく知っている　　　

知らない　　　 無回答

性

　
別

年
代

別

暮

ら

し
や

す
さ

行
政

満

足
度
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22 災害発生時を意識した近所づきあい 

【問21】あなたは、普段から災害などの発生時を意識した近所づきあいをしていますか。（○は１個） 

 

災害発生時を意識した近所づきあいは、「必要と思うができていない」が64.4％と最も多く、次い

で「すでにしている」が25.5％、「必要と思わない」が2.9％などとなっている。 

年代別では、年代が上がるほど、「すでにしている」が多くなっている。 

 

 

 

 

25.5

25.4

25.8

10.5

21.6

22.6

23.9

30.0

34.6

26.6

24.0

22.5

38.7

20.2

27.9

64.4

62.3

65.7

80.7

74.5

71.4

65.7

58.2

48.5

64.2

63.7

67.5

60.1

76.6

64.0

2.9

5.3

1.0

5.3

1.2

4.5

1.8

3.1

1.3

4.8

6.3

7.0

3.2

1.2

2.9

1.2

3.8

7.5

7.9

13.8

10.0

6.0

4.8

1.0

3.5

7.5

7.0

7.2

0% 25% 50% 75% 100%

全体　   　　　(N=553)

男性　   　　　(N=244)

女性　   　　　(N=306)

20歳代　 　  　(N= 57)

30歳代　 　  　(N=102)

40歳代　 　  　(N= 84)

50歳代　 　  　(N= 67)

60歳代　 　  　(N=110)

70歳以上　  　 (N=130)

『暮らしやすい』(N=316)

どちらともいえない    
　　　 　 　   (N=146)

『暮らしにくい』(N= 80)

『満足している』(N=168)

どちらともいえない    
　　　　     　(N=252)

『不満である』　(N= 86)

すでにしている 必要と思うができていない

必要と思わない 無回答

性

　
別

年
代

別

暮
ら

し
や

す

さ

行
政

満

足
度
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23 災害時における近隣同士の協力体制についての討議 

【問22】あなたは、隣組などの近隣の方々と、災害時における近隣同士の協力体制について話し合っ 

    たことがありますか。（○は１個） 

 

災害時における近隣同士の協力体制についての討議は、「したことはないがする必要はある」が

68.9％と最も多く、次いで「したことがある」が21.7％、「したことはないがする必要もない」が3.4％

などとなっている。 

年代別では、年代が上がるほど、「したことがある」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2

5.8

21.7

24.2

19.9

16.7

25.4

25.5

33.8

21.5

23.3

17.5

25.0

18.3

22.1

68.9

65.2

71.9

80.7

79.8

61.2

63.6

53.1

69.9

69.2

67.5

67.4

3.4

4.9

2.0

7.0

2.0

2.4

6.0

0.9

3.8

1.9

3.4

8.8

2.4

3.6

3.5

2.8

3.0

3.8

1.4

4.1

4.5

3.0

1.0

3.5

2.9

3.7

3.3

11.8

8.8

84.3

66.7

73.8

1.2

1.6

3.0

2.5

2.7

2.5

3.1

5.5

4.5

1.2

1.0

3.3

2.0

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

全体　   　　　(N=553)

男性　   　　　(N=244)

女性　   　　　(N=306)

20歳代　 　  　(N= 57)

30歳代　 　  　(N=102)

40歳代　 　  　(N= 84)

50歳代　 　  　(N= 67)

60歳代　 　  　(N=110)

70歳以上　  　 (N=130)

『暮らしやすい』(N=316)

どちらともいえない    
　　　 　 　   (N=146)

『暮らしにくい』(N= 80)

『満足している』(N=168)

どちらともいえない    
　　　　     　(N=252)

『不満である』　(N= 86)

普段からしている
したことがある
したことはないがする必要はある
したことはないがする必要もない 
無回答

性

　

別

年

代
別

暮
ら

し

や
す

さ

行

政
満

足

度
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24 災害時における支援者としての対応 

【問23】避難行動要支援者（災害時要援護者）への事前の支援体制づくりを進めていますが、あなた 

    の身体状況や健康状態が良好である場合、あなたは支援者としてどのように関わりますか。 

    （○は１個） 

 

災害時における支援者としての対応は、「周囲に求められれば関わる」が40.0％と最も多く、次い

で「事前からは関わらないが災害が発生すれば支援にあたる」が38.3％、「積極的に関わる」が14.3％

などとなっている。 

年代別では、「積極的に関わる」が“20歳代”で多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.3

17.2

11.8

22.8

17.6

11.9

14.9

10.9

11.5

16.8

12.3

8.8

16.1

14.3

16.3

40.0

38.1

41.8

35.1

43.1

45.2

35.8

42.7

36.9

44.3

37.7

28.8

43.5

41.3

32.6

38.3

36.1

40.2

40.4

36.9

43.3

38.2

37.7

32.9

42.5

51.3

39.5

1.8

3.3

0.7

1.2

3.0

0.9

3.1

0.6

2.7

5.0

1.8

0.8

4.7

38.5

36.3

36.3

1.8

1.0

5.6

7.0

5.2

2.4

6.3

4.8

5.4

10.8

7.3

3.0

4.8

2.0

5.6

5.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体　   　　　(N=553)

男性　   　　　(N=244)

女性　   　　　(N=306)

20歳代　 　  　(N= 57)

30歳代　 　  　(N=102)

40歳代　 　  　(N= 84)

50歳代　 　  　(N= 67)

60歳代　 　  　(N=110)

70歳以上　  　 (N=130)

『暮らしやすい』(N=316)

どちらともいえない    

　　　 　 　   (N=146)

『暮らしにくい』(N= 80)

『満足している』(N=168)

どちらともいえない    
　　　　     　(N=252)

『不満である』　(N= 86)

積極的に関わる
周囲に求められれば関わる
事前からは関わらないが災害が発生すれば支援にあたる
関わりたくない
無回答

性
　

別

年
代

別

暮
ら

し

や
す

さ

行

政

満
足

度


